

黄兴的“速度与激情”

截至3月底,黄兴镇新建、续建、储备重点项目共计75个,总投资超900亿元

长沙晚报全媒体记者 吴鑫矾 通讯员 寻芳 陈晨

玉湖冷链(长沙)交易中心项目是湖南省外商投资标志性项目,离今年1月19日项目签约仅过去70天,项目再迎来新节点,这个征占地面积398.72亩的项目正式实现户头签约、土地费、青苗全面清零,项目方为长沙县黄兴镇的速度连连点赞。近日,记者走进黄兴镇一个个热火朝天的施工现场、一个个提前竣工投产的项目,感受高质量发展的“速度与激情”。



服务“加速度” 当天提要求当天深夜就解决

4月17日,记者来到位于黄兴镇黄江公路以南、东六线以西的德鑫冷链物流项目现场,这里建设有5万吨储量的现代化、智能化、高标准冷链仓储运营服务中心,穿上工作服走进零下18至20摄氏度的仓库,只见货架上各类产品整齐罗列,工人们正驾驶叉车有序上下货物,一片繁忙。

项目去年3月开工建设,今年2月6日竣工,并于3月投入运营,可政府当天深夜就帮我们解决了问题。这两件事,让我深深感受到了当地的办事效率。”邱乾说,从项目落地到开工建设,正是因为政府部门的全力护航,才能够提前交付。

“长沙的营商环境、消费潜力,以及黄兴镇的产业、区位优势,都是吸引我们落户的原因。目前来看,我们的选择是对的,这个项目是我们中部地区业务最好、投资效益比最高的点。”邱乾说,项目重点服务长沙区域,已引进蒙牛乳业、伊利乳品、美团等国内外贸易企业入驻,项目达产可实现年百万吨货物吞吐量,年营收约1亿元,上下游产业链经营产值4亿元。

邱乾透露,目前已计划加大投资,加快项目二、三期建设,将项目打造成公司最大的供应基地之一。目前,已有部分客户提前订制二期项目冷链仓库。

建设“加速度” 无偿提供闲置用地作为项目指挥部

记者发现,作为“城市会客厅”所在地,黄兴镇的教育、交通等配套资源正在持续完善,未来将吸引更多项目、企业和人才聚集。

走进位于黄兴镇北溪路与打卦岭路交界处的平高松雅湖高级中学项目建设现场也是一片忙碌,几栋崭新的教学楼让人眼前一亮。项目总投资9.5亿元,总占地约127亩,总建筑面积为14万余平方米,分两期开发,总招生规模达5000人。

“项目一期仅用6个月就竣工,于去年8月完成建设并投入使用,二期于去年12月开工,计划今年8月底竣工,9月开学。”平高项目工程部长谭昌昱说,“政府服务细心周到,在指挥部建设用地、施工协调等方面给予了全方位保障,比如无偿提供了十亩闲置用地作为项目二期的指挥部,让我们能更专注推进项目建设。”

谭昌昱告诉记者,这里优质的营商服务、独特的区位优势等,让集团决定将总部从外地迁回长沙,计划在二期项目内建设总部大楼,并将文化、艺术等优质教育教学资源集中在长沙区域。

招商“加速度” 与优质企业“双向奔赴”

“上周,我们在深圳市、广州市与在粤黄兴籍贤达、知名企业家召开座谈交流,签订合作意向,收获不小。”黄兴镇党委委员、武装部长、副镇长王在峰说,黄兴镇全力推进招商引资“一号工程”,“引进来、走出去”的步伐一刻不停歇。

深圳市优合集团有限公司是国内知名的冻品和水产品进口供应链服务平台,中国民营企业500强、中国进口200强企业,获得中国肉类食品行业进出口贸易商10强荣誉。该集团投资中心负责人说,之前公司主要在上海、深圳、天津、广州等城市发展,此次在长沙县黄兴镇意向投资智慧温控产业中心项目,是集团在中西部地区的重要战略部署,“黄兴镇诚意满满,多次与我们沟通,我们深受感动,觉得来黄兴镇投资是一次美好的‘双向奔赴’。”

“我们将在招引项目‘优质化’、招引举措‘多样化’、招商管理‘系统化’上发力,推动招商引资出成果、见实效。”黄兴镇党委书记张初说,黄兴镇将加快项目建设提速增效和攻坚克难,发挥项目对投资增长的引领作用,着力以项目建设促发展、惠民生、优环境。

今年以来,黄兴镇强力推动项目建设,截至3月底,全镇范围内(含会展、经开、临空片区)新建、续建、储备的重点项目共计75个,其中政府重点投资项目46个,社会重点投资项目29个,总投资金额超900亿元。



中南大学国际学生走进长沙非遗馆,近距离体验非遗技艺。均为长沙晚报全媒体记者 邹麟 实习生 欧阳潇潇 摄影报道

眉飞色舞,当一群洋学生遇上非遗

中南大学留学生走进长沙非遗馆,近距离体验非遗技艺

长沙晚报4月19日讯(全媒体记者 郑湘平 通讯员 宋林)谷雨时节,围绕第十五届联合国中文日主题,一场生动的非遗体验活动18日下午在橘子洲长沙非物质文化遗产馆上演。来自27个国家的132名中南大学国际学生齐聚非遗馆,感受湖湘非遗的魅力。

请控制你跳舞的冲动

走进非遗馆,大家就像闯进了大观园,满目的非遗项目展示,为大家打开了一扇新知识的大门。

非遗馆内麻山锣鼓项目前摆放了一个鼓,与显示屏连接,就成了一个击鼓游戏机。这顿时吸引了几位非洲籍学生的注意,迫不及待地拿起鼓槌敲了起来。鼓点声起,你能明显看出非洲籍学生在极力控制跳舞的冲动。

围着湖湘美食的图片,留学生们的问题如雨点般“砸”向了讲解员。“不辣不辣”“这个是甜的,我吃过”……讲解员差点被追问得语无伦次,好不容易才把眼前这群“吃货”哄到下一个项目去。

与参观项目不同,在戏园安排的四个非遗传习活动,不仅让留学生们因为可以直接“上手”而激动得眉飞色舞,也让四个项目的传承人老师因为要“抢人”而忙得汗流浹背。

其实,原本湘剧变脸拉开传习活动后,国际学生们惊叹于变幻的大花脸,现场的氛围和和睦、温馨,但一切在一场哄堂大笑后变得“风起云涌”。

非遗老师花样“抢人”

“你侧面坐着不要动,我来给你剪个头像侧影。”长沙剪纸传承人刘志敏老师为一位非洲留学生现场剪出他的头像,却被周围搞怪的同学选出黑色的剪纸底纸,说这才更像、更符合“模特”的气质。在融洽的同学关系里,这句玩笑话引起了围坐在剪纸区的留

生们哄堂大笑。而就是这个小插曲最终引发了一场传习抢人大战。

传统和香制作技艺传承人宋爱华老师第一个站出来,凭借流利的英语口语优势,加上生动而丰富的表情,“座下弟子”马上跟上节奏拿出针线,学起了“东方不败”;长沙面塑代表性传承人陈金成老师就用刚刚引起轰动的变脸脸谱拉开话题,又用大熊猫布置了第一个作业,“徒弟们”也都化身“擀面匠”忙活起来;长沙棕叶编代表性传承人王仲平则用作品说话,不多讲,一把棕叶编作品撒开,有龙有虎,有花有草,哪个看了不心疼痒手痒痒……话不多说,抢吧,看谁抢的人多。

此时,“挑起战端”的刘志敏也发觉了不对劲,但身为“老外”的刘志敏又表达不出来,这可急坏了一旁爱人兼助手的谭映天。谭映天二话不说,拉开背包拿出里面的剪纸作品递人便送。于是,在“当家的”怂恿下,刘志敏一拍大腿,“给每人剪一幅肖像”的承诺,引爆全场的掌声。

傲娇身材完美抢镜

颜值和身材在“抢镜”时有着得天独厚的优势,比如记者追了两条街的莉安娜。来自俄罗斯的莉安娜是采访时被争抢的对象。

莉安娜不仅长相秀丽,而且中文表达也相当流利,在讲了自己当天体验的非遗项目后,她说:“现场的非遗展现了中国文化美好的一面。能够了解到这么多中国传统的文化,有看的、有玩的,我爱长沙非遗,我爱长沙!”

索马里留学生阿卜迪面对北去的湘江,似乎有说不完的话,在介绍了在中国留学的经历后他表示,“很高兴



中南大学国际学生在非遗传习活动中学习剪纸。

能近距离了解中国传统文化最真实、最直观的东西。”

法国留学生王莉莲是个萌妹子,大大的眼睛透露着机灵与活泼,出于对中国历史和文化的兴趣,她很早就开始学习中文,“在法国,学习中文的年轻人越来越多,这与中国的高速发展分不开。”

留学生们来到望江亭,站在橘子洲头,齐声朗诵《沁园春·长沙》,别样的发音和腔调,却同样朗诵出了青春的理想与激情。

本次“走近非遗-感知中国”文化体验活动由中南大学国际教育学院联合长沙市非物质文化遗产保护中心(长沙非物质文化遗产馆)推出,围绕“国际中文日”主题,开展文化体验活动。



扫码看辣视频

长株潭绿心首个游客驿站今日试运营

长沙晚报4月19日讯(全媒体记者 周游)市民来绿心骑行,既有自由的风迎面而来,也有舒适的驿站安放身心。记者从雨花区获悉,长株潭绿心地区跳马片区绿道一期建设项目关山驿(东驿站)将于20日试运营。这是长株潭绿心首个游客驿站,由雨花区国资集团负责开发建设,可提供十余项服务,这也意味着片区一期约10公里绿道完成主体建设并将投入使用。

穿行在绿水青山中,骑行在绿道上的游人们,抵达关山驿,便可在此处休憩调整。关山驿位于雨花区跳马镇石燕湖村,东临洞株快速路,南靠跳马村,西接跳马片区绿道,北至新老洞株公路连接线,交通便利,周边环境生态宜人。

19日下午,记者来到位于绿道一期东起点的关山驿看到,举目四望,青山如黛,由此可游绿道、登关山,还能通往曹家村民宿群、石燕湖景区和三市峰等绿心景点。走进驿站内部,依据地形地貌,景观园林清静秀丽,亭台楼阁相互映衬,宛如一幅江南中式园林图景。

“内部的长廊、六角亭以及水榭采用全木结构建造,聘用苏式建筑的传统工匠



长株潭绿心地区跳马片区绿道一期建设项目关山驿(东驿站)今日试运营。长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

人参与建造。”中建五局项目负责人刘妙介绍,通过营造结构紧凑、精致精巧的内部梁架结构以及精美灵活的腰檐转角,凸显出江南园林巧、精、雅的建筑风格,让游客感受到更多美景和文化内涵。

“跳马镇这一地名的由来与关羽有关,是因赤兔马一跃跳过山河而得名。我们在建设过程中也充分挖掘了跳马镇本地的历史文化,让前来歇脚的市民感受到传统文化的魅力。”驿站运营单位负责人覃辉介绍,东汉年间,蜀汉大将关羽与黄忠鏖战长沙,相传在此跳马跃涧,取名“跳马涧”,又名“关山”;驿站

因南面面临关山,于是名为“关山驿”。

记者了解到,目前关山驿服务区可为广大游客提供咨询引导、休憩打卡、免费热水、应急药箱、手机充电、无线WiFi、大众餐饮等十余项服务,为游客们提供更好的绿心旅行体验。此外,为了更好地带动当地发展,驿站优先选用跳马镇绿色有机农产品,带动村民就业,助力打造跳马镇绿色生态旅游品牌。

据了解,作为长株潭绿心中央公园配套项目,绿道一期主要新建10.54公里绿道以及关山驿,并对沿线建筑物外立面进行改造,并新增路灯、绿化、交通标识牌等。

争当诚信经营户

齐做文明消费者



中共长沙市委宣传部
长沙市文明办 宣

设计 星辰在线(长沙文明网)